

全力做好“五篇大文章” 书写服务鹰城时代答卷

——访建行平顶山分行行长孙丙安

□本报记者 张秀玲

中央金融工作会议指出，要做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”，为推进金融高质量发展指明了方向。

6月11日，记者采访了建行平顶山分行党委书记、行长孙丙安，请他介绍建行平顶山分行如何认真贯彻落实党中央决策部署，持续践行金融工作的政治性、人民性，全力做好“五篇大文章”，如何奋力书写以金融力量助力平顶山高质量发展的时代答卷。



建行平顶山分行行长孙丙安 建行供图

记者：近期，我们注意到建行平顶山分行在全市率先挂牌了科技金融和养老金融特色示范网点，请问贵行是如何落实科技金融和养老金融这两篇大文章的？

孙丙安：自中央金融工作会议提出做好“五篇大文章”决策部署以来，建设银行就迅速行动，从总行到省分行都制定了相应的落实措施。建行平顶山分行积极响应党中央及总分行党委号召，也采取了多项措施积极推动“五篇大文章”落实落地，成立了落实“五篇大文章”工作领导小组，组织召开了“五篇大文章”专题推进会，对做好“五篇大文章”进行全面部署，并于近期相继挂牌了全市首家科技金融和养老金融特色示范网点。

在科技金融方面，我们将紧跟平顶山市发展战略和目标任务，聚焦7大产业集群和12个制造业重点产业链，不断提升金融服务科技企业质效，把更多金融资源投向科技创新领域，积极培育和打造“科技金融首选建行”金融服务品牌。

具体来说，我们制定了三项工作措施，包括组建科技金融服务专业团队、持续优化信贷审批流程、创新产品和服务。为科技型企业开辟绿色通道，实施差异化政策支持，为不同类型科创企业提供全链条、全周期、多元化的金融服务。

在养老金融方面，我们推出了“健养安”养老金融统一品牌，建立了“1314”养老金融服务体系，即瞄准“养老金融专业银行”一个目标，发挥“客户、资产、科技”三大优势，立足“专业稳健一站式”定位，推进养老金融“四梁八柱”稳健、专业、创新发展，以全方位、全流程的养老金融服务陪伴客户“一生一世”。建行平顶山分行着力打造五大特色：养老产业特色，持续加大对养老院、养老特色医院、养老项目等养老产业的金融支持力度；适老服务特色，设置养老金融服务专区，推进老年客群无障碍服务的标准化、规范化；产品权益特色，增配专属理财额度，满足老年客户的低风险投资需求以及养老投教特色、养老微生态特色。

记者：建行平顶山分行作为国有大行，在支持全市经济社会发展，助力现代化新鹰城建设方面有哪些具

体举措，取得了哪些成效？

孙丙安：近年来，建行平顶山分行紧紧围绕市委市政府工作部署，持续加大对重大战略、重点领域和薄弱环节的支持力度，争做服务实体经济的引领者、主力军。截至2023年底，我行各项贷款余额331.19亿元，当年新增投放35.09亿元，余额、新增均居同业第2。支持实体经济、“保交楼”等工作赢得市政府充分肯定，先后获得2023年度银行业金融机构考核二等奖、“保交楼”专项借款项目配套融资考核第2名等多项殊荣。

持续加大重点领域金融支持力度。截至2023年底，我行制造业贷款新增4.86亿元，战略新兴产业贷款新增11.08亿元，绿色贷款新增5.89亿元，民营企业贷款新增26.89亿元。

不断提升重点项目金融服务效率。紧紧围绕“三个一批”“两城建设”等重大项目，综合运用多种融资手段，加快评估、审批进度，为重大项目提供高效融资支持。2023年累计对接项目52个，投放项目8个，累计投放贷款7.07亿元。积极开展“万人助万企”“行走进万企”活动，累计走访企业506家，走访次数2150次，为173家企业提供新增或续贷融资支持，达成信贷融资6.73亿元。

全力支持社会民生消费。积极配合政府“扩内需、促消费、稳增长”工作要求，持续加大消费信贷投放力度。2023年投放个人消费贷款10.88亿元，贷款新增2.41亿元，同业、系统位次均领先，在省分行个人消费贷款业务综合考评中位列第1。信用卡分期交易额新增11.20亿元，同业排名第1。

积极推进以金融助力乡村振兴。我们重点围绕六个县城“一县一业”、“一村一品”乡村产业特色，持续加大乡村振兴金融支持力度。例如，依托“裕农通”服务平台，实现了将银行开到农民家门口，打通了金融服务乡村最后一公里。目前我行开通“裕农通”普惠金融服务点2300余个，覆盖平顶山市85%的行政村，可通过“存、贷、汇、缴、投”为农民提供专业、快捷、安全的金融服务。

另外，我们还创新推出了特色助农信贷产品，比如“富农产业贷”“农担贷”“农户信息建档”等，有效解决了广大农户的资金需求。截至2023

年底，我行实现涉农贷款新增33.50亿元，其中农户生产经营贷款新增13.04亿元，在系统内名列前茅。

全面深化普惠金融服务。近年来，我行秉持“数字、平台、生态、赋能”发展理念，全力提升小微企业金融服务质量。一方面，持续加大产品创新力度，目前已推出“小微快贷”“个人经营快贷”“裕农快贷”“交易快贷”四大产品体系。截至2023年底，我行银监口径普惠贷款余额达到39.88亿元，同业排名第1。另一方面，我们不断提升普惠金融数字化服务水平，我行于2018年在业内首创“惠懂你”数字化平台，为小微企业提供在线测额、预约开户、贷款办理、进度查询等全流程服务。截至2023年底，建行平顶山分行“惠懂你”签约客户数量已达9368户。

记者：我们了解到，建行平顶山分行近几年在服务全市社会民生和提升金融服务质量方面作出许多努力，请您介绍一下。

孙丙安：作为国有大行，建行平顶山分行积极践行以人民为中心的发展思想，始终把履行社会责任摆在突出位置。近年来，我行相继推出一系列惠民、利民措施，切实为人民群众办实事、解难题。

满足广大人民对美好生活的资金需求。建行针对个人客户推出了丰富的消费信贷产品，例如建行快贷、建易贷等个人消费贷款，不仅不需要任何抵押，而且办理方便快捷、利率低。建行还推出了丰富的消费分期产品，包括装修分期、购车分期、车位分期、分期通等，覆盖日常生活消费的方方面面。

近年来，我行推出“建行生活”一站式生活场景平台，以本地生活场景为主导，引入与百姓日常生活密切相关的餐饮、商超、外卖、出行等高频生活场景，嵌入信用卡、龙支付等金融产品。建行还推出“717美好生活节”全国性大型促销活动，联合广大商户开展满减大促，提振市场主体活力。为满足市民理财需求，建行推出了大额定单、固定期限理财产品等一系列金融理财产品。

另外，我们还持续提升客户服务水平，改善营业环境、推动资源共享，并做好消费者权益保护工作。

工行涉农产品上新 “农资贷”来了

□记者 张秀玲 通讯员 王水记

本报讯 记者从工行平顶山分行获悉，近日，工行涉农产品上新，推出了“农资贷”，该产品具有操作便捷、覆盖范围广、利率优惠、随借随还等特点。

“农资贷”是工商银行河南省分行面向辖内从事农药、种子、化肥、农膜、农机等农用物资销售经营主体推出的信用贷款产品。

“农资贷”的产品优势：易申请，个人、法人客户均能申请办理；覆盖广，申请范围包含从事农药、种子、化肥、农膜、农机等农用物资销售和农业生产服务；智服务，信用贷款，智能审批，额度循环，线上提款。

“农资贷”办理条件：申请人为从事农资销售服务的各类农业经营主体（含家庭农场、农民专业合作社、农业企业等）及其他涉农组织；申请人连续从事农资销售不低于3年；贷款服务行要求的其他办理条件。

“农资贷”融资额度最高可达300万元，期限为一年，年化利率3.45%起。实际可用融资额度、融资利率、融资期限以审批结果为准。

办理流程是客户申请融资、客户经理核实确认流程、客户线上提款。

如需了解详情可咨询工行平顶山分行各网点或拨打95588。

舞钢农商银行： 助力高考在行动

本报讯 6月7日、6月8日，舞钢农商银行的志愿者来到舞钢市一高考点、舞钢市二高考点，设立助考服务台，为考生和家长提供扇子、矿泉水等清凉物资。

此外，针对在考点外焦急等待的家长，舞钢农商银行特别安排了“金融知识小课堂”与“心理减压角”。一方面，志愿者们通过向考生家长发放金融知识传单，宣传账户安全、防范电信诈骗、普惠金融等实用信息，帮助家长在陪伴孩子成长的道路上更加稳健；另一方面，为考生家长提供心理咨询，传授简单的放松技巧，缓解家长的紧张情绪，减少焦虑。

（朱贺 张秀玲）

简讯

●今年6月是第23个全国安全生产月。近日，舞钢农商银行紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题，开展了系列活动。各网点在营业大厅LED屏滚动播放安全标语，并设置安全咨询台，向过往群众宣传安全生产知识。（邢洋豪）

●今年高考期间，汝州农商银行在汝州市第一高级中学门前开展护航助考活动。该行送出了15箱矿泉水，还有一箱箱橙子和一簇簇向日葵，祝愿莘莘学子心想事成“橙”、一举夺“葵”。另外，该行设立了18个志愿服务站，为高考学子及家长提供免费的茶水和打印服务。（程曼玉）